

家有爱宠

幸运之星 Lucky

□洛报融媒记者 陈晓佳 文/图

小档案

宠物主:左鑫 61岁
所在社区:洛龙区英才社区
宠物:巴哥犬 Lucky



左鑫和 Lucky

眼睛又大又圆,脸上皱皱巴巴,看上去憨萌憨萌的巴哥犬 Lucky 俘获了主人左鑫的心。民间有一种说法,“狗活1岁,人活7岁”,按照这种说法,15岁的 Lucky 已经年过百岁了。左鑫和 Lucky 有着怎样的故事? Lucky 有什么“长寿”秘诀?且听左鑫一一道来。

遇见

我想养只小狗,和巴哥犬结缘

我十分喜欢小狗。十几年前的一个黄昏,我在路上看到一只小狗摇着尾巴跟在主人身后,那幅画面看上去十分温馨,我当时就想:也在家养只小狗吧。

在一次聊天中,朋友知道了我的想法,没过几天,就给我送来一只巴哥犬。女儿给它取了一个英文名 Lucky,意思是“幸运”,小家伙的到来给家里带来了许多欢乐。

Lucky 小时候很淘气。一次,它把凳子上的碗扒掉摔碎了。它似乎知道自己办了坏事儿,灰溜溜地跑到旁边,一声也不吭。

年轻时的 Lucky 很活泼,它喜欢叼着一根绳子过来,让我跟它玩儿拔河游戏。我使劲儿拽着绳子这头,它奋力咬着绳子那头,摇头晃脑的,看上去十分可爱。

小外孙几个月大时在婴儿床上睡觉,Lucky 卧在床下,静静地守护着他。只要听到他醒了哭起来,它立马跑出来朝大人“汪汪”叫,仿佛在说:“快来人啊,小宝贝醒了。”

狗是非常有灵性的动物。周四凌晨4点半,Lucky 忽然跑到卧室扒床边,把我吵醒了。醒了睡不着,我习惯性地来到书房,发现地上流了一大摊水,原来是暖气阀漏水了。哦,一定是 Lucky 发现了异样来找我,你说它机灵不机灵。

幸运

几次逢凶化吉,它是幸运之星

Lucky 的中文意思是“幸运”,它还真是挺幸运的,几次生病都逢凶化吉。

Lucky 1岁多时患皮肤病,看了几个医

生都不太管用,背上的毛脱落一大片,看上去很不美观。有人劝我,这只狗这么丑,干脆别养了。Lucky 是家中的一分子,我可舍不得抛弃它。我又四处打听,最后在一家宠物医院给它打针、吃药一周多,竟然治好了顽固的皮肤病!

几年前,Lucky 浑身发抖,没精打采的。医生化验后说,Lucky 患了狗瘟,看样子凶多吉少。那一刻,我的心情跌落到了谷底。我上网查资料,抱着试试看的态度,给它服用了3种中成药,没想到它的症状越来越轻,一周多后,它竟然恢复了,这真是一个奇迹!

5年前,Lucky 忽然头歪向一边,医生说它可能患有脑瘤,需要到郑州拍片确认。我带它到郑州拍了片子,让人欣喜的是,在它的脑部并没有发现肿瘤,医生说可能是它耳朵中有什么东西导致的。谁知,随着时间推移,它竟不治自愈了。Lucky,你可真是幸运之星!

陪伴

每天形影不离,带来快乐欢喜

Lucky 15岁了,出门遛弯时,别人听说它这么大年纪,状态还这么好,都感到非常惊讶,纷纷向我讨教经验。我平时我很注重它的健康,不让他胡吃海塞。为了让它营养均衡全面,我把3种狗粮混合后,定时定量喂给它。

Lucky 已经很老了,走起路来晃悠悠,我买来钙片、维生素等保健品喂给它。前不久给它体检,医生说它血糖、血脂等都不高,还真是挺难得。

爱人退休在家,Lucky 每天都形影不离。在厨房洗菜、炒菜,它静静地卧在脚边;在客厅看电视,它静静地卧在怀里。Lucky 是我们的开心果,看到它,一切烦恼都会烟消云散。

初冬的阳光静静地倾泻下来,Lucky 安静地卧在小窝中,在阳台上优哉游哉地晒太阳。这一刻,时光仿佛慢了下来,岁月静好,有 Lucky 陪伴真好!



憨憨的 Lucky 很可爱

小百科

如何让狗狗更“长寿”

□佳佳

狗狗的寿命只有十几年,很多养狗的人都希望狗狗能多陪伴我们一些时光。那么,如何让狗狗更“长寿”?

据统计,大型狗狗的寿命在7岁到12岁,小型狗狗的寿命在12岁到15岁。狗狗的寿命和性别、品种、饮食情况、饲养环境等息息相关。在日常照料上多注意,可以让狗狗更“长寿”。

良好环境 保持室内环境清洁,提供舒适、安静的睡眠环境,减少应激因素。

接种疫苗 定期给狗狗接种疫苗和驱虫,让狗狗远离寄生虫和传染病的侵扰。

健康饮食 选择适合狗狗的狗粮,确保其营养均衡。肥胖会增加狗狗患病的风险,要定时定量喂食,控制狗狗的体重。

适量运动 适量的运动有利于狗狗健康,可每天带狗狗出门散步、玩耍。

陪伴狗狗 狗狗也需要关爱和陪伴,每天花点时间陪伴狗狗,和狗狗玩一些互动游戏。

定期体检 定期带狗狗体检,及时处理出现的健康问题。随着狗狗年龄的增加,它们患生殖系统疾病的概率增大,会影响它们的寿命。如果不打算让狗狗生育,给狗狗做绝育手术,可适当避免这些疾病。

趣说名宠

“国漫鼻祖”爱撸猫

□晓华

画画、写作、当老师,艺术大师丰子恺先生是我国现代漫画的开山鼻祖。在生活中,他“撸猫、喝酒、攒不住钱”,还因为养猫、写猫、画猫,被冠以“民国第一猫奴”的称号。

他曾在文章中写道:“猫的可爱,可说是群众意见。猫的确能化岑寂为热闹,变枯燥为生趣,转懊恼为欢笑;能助人亲善,教人团结。即使不捕老鼠,也有功于人生。”

在丰子恺家中,常有三五只猫咪相伴左右。他曾养过一只大白猫,肥胖可爱,他为它取名“白象”,像对待自己的儿女一样,疼它、爱它、抚慰它,宁愿自己吃素,也不愿委屈了它。“白象”不慎走失后,丰子恺闷闷不乐,夜不能寐,写海报重金悬赏,遍寻不到十分伤心。

后来,丰子恺在《自由谈》中写了一篇悼念“白象”的文章,不少读者便你一只、我一只地给他送猫。为此,他又颇显为难,说道:“我并不喜欢真猫,不过在画中喜欢画猫而已。喜欢猫的,倒是我的女孩子们,因为她们喜欢,就来者不拒,只只收养。”然而,从那一幅幅丰子恺和猫咪们亲昵相处的照片可以看出,他就是妥妥的“猫奴”嘛!想必他说这话,是为了劝退络绎不绝的送猫大军吧!